
法鼓文理學院 應屆畢業生回饋問卷統計結果 
畢業學年度：107 學年度 
系別：佛教學系 
學制別：學士 
總統計人數：11 名 

1 
製表：諮商輔導暨校友聯絡中心 

中華民國 108 年 8 月 2 日 

   107 學年度計有 32 位畢業生：碩士班 21 名、學士班 11 名；佛教學系 24

名、人社學群 8 名。依畢業生畢業流向統計結果如下： 

類別 碩士班 學士班 佛教學系 人社學群 

寺院弘法 7 4 5 2 

繼續深造 3 11 7 0 

就業中 4 1 5 2 

非就業中 7 1 3 4 

服兵役 0 1 1 0 

未回覆 0 0 0 0 

總人數 21 18 21 8 

 
     107 學年度(民國 107 年 8 月 1 日至民國 108 年 7 月 31 日)計有 25 位畢業

生填答問卷完畢，計佛教學系學士班 11 名、佛教學系碩士班 9 名、人社學群 5

名，以下根據 11 名佛教學系學士班畢業學生填寫之離校問卷列出統計分析結

果。 

 
    107學年度辦理畢業離校的佛教學系學士班截至民國107年 7月

31 日共計 11名；畢業流向部分回常住 2名、就業 1名、繼續就學 6

名、待業 1名、服兵役 1名；以下分為「畢業流向統計結果」、「學

校題項統計回饋」、「系所題項統計回饋」進行呈現，以供學系學士

班在辦學上之參考。 

 

第 1部分  畢業流向統計結果 
畢業後流向選填：「回常住」之統計結果 

統計人數：2 名 
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統計人數：2 名 
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1.非常相關

2.部分相關

3.無關

一、請問您認為您目前的工作與過去在學校所學的專

業課程相關程度為 :

1.非常同意

0%

2.同意

100%

3.普通

0%
4.不同意

0%
5.非常不同意

0%

二、在本校所獲得的訓練或課程內容，對您的工作很

有幫助 。

1.非常同意 2.同意 3.普通 4.不同意 5.非常不同意
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統計人數：2 名 
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三、下列哪些能力對您目前執事較有助益？(最多可複選

三項)
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統計人數：2 名 

 

 
統計人數：2 名 

 

2 2

0

1 1

0
0

0.5

1

1.5

2

2.5

四、對目前現況，您較滿意的選項為何？(最多可複

選三項)

2

2
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1.對社會的貢獻

2.學習與成長機會

3.工作成就感

4.寺院的組織文化與氣氛

5.能發揮專長的程度

6.工作環境

五、對目前工作的現況，您最希望能夠再改善的選項

為何？(最多可複選三項)
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畢業後流向選填：「就業」之統計結果 
統計人數：1 名 

一、您的機構屬性 選填狀況 

1.民營企業 ◎ 

2.公營企業  
3.學校、學術機構  
4.公私立醫院  
5.政府機關  
6.道場  
7.非營利法人團體  

 
統計人數：1 名 

二、您從事的職業類別是屬於哪一類？ 選填狀況 

1.行政主管、企業主管及經理人員  
2.專業人員 I（如大專教師、博士後研究、

醫師、律師、會計師等） 
 

3.中小學、特教、幼稚園教師  
4.專業人員 II（醫檢師、工程師、研究人

員、藥師、記者、護理人員、社工師、

心理師、編輯等） 

 

5.技術員及助理專業人員  
6.事務工作人員  
7.補教人員(安親班,補習班)  
8.服務及買賣工作人員 ◎ 

9.職業軍人  

10.其他：（請敘明）  

 
統計人數：1 名 

三、您花了多少時間，才找到目前的工作？(單選) 選填狀況 

1.立即就業(含自營事業) ◎ 

2.三個月  
3.六個月  
4.九個月  
5.一年以上  
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統計人數：1 名 

四、您如何得到這份工作的機會? (單選) 選填狀況 

1.自己找到 ◎ 

2.透過就業輔導  
3.透過就業網站  
4.自行創業  
5.其他  

 
統計人數：1 名 

五、目前工作的地方：(單選) 選填狀況 

1.台灣北部  
2.台灣中部  
3.台灣南部 ◎ 

4.台灣東部  
5.離島  
6.海外地區  

 
統計人數：1 名 

六、請問您每個月平均的收入大約是多少？（含津貼） 選填狀況 

1.20,000 元以下  
2.20,001 元至 30,000 元 ◎ 

3.30,001 元至 40,000 元  
4.40,001 元至 50,000 元  
5.50,001 元以上  

 
統計人數：1 名 

七、請問您認為您目前的工作與過去在學校所學的專業課

程相關程度為:(單選) 
選填狀況 

1.非常相關  
2.部分相關 ◎ 

3.無關  

 
統計人數：1 名 
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八、在本校所獲得的訓練或課程內容，對您的工作很有幫

助。 
選填狀況 

1.非常同意  
2.同意  
3.普通 ◎ 

4.不同意  
5.非常不同意  

 
統計人數：1 名 

九、下列哪些能力對您找工作或創業較有助益？(最多可

複選三項) 
選填狀況 

1.企劃撰寫、執行 
 

2.求職技巧 
 

3.外語文能力 
 

4.中文寫作能力 
 

5.學習新事物的能力 ◎ 

6.人際溝通能力 
 

7.電腦資訊能力 ◎ 

8.與人合作的能力 ◎ 

9.思考能力(分析、批判、解決問題等)  

 
統計人數：1 名 

十、對目前工作的現況，您較滿意的選項為何？(最多可

複選三項) 
選填狀況 

1.收入與福利 
 

2.獎勵制度 
 

3.工作保障或穩定度  

4.工作環境  

5.辦公室、單位組織文化與氣氛 ◎ 

6.家庭與工作兼顧  

7.工作地點 ◎ 

8.升遷機會  

9.工作自主性 ◎ 

10.學習與成長機會 
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十、對目前工作的現況，您較滿意的選項為何？(最多可

複選三項) 
選填狀況 

11.能發揮專長的程度 
 

12.工作成就感 
 

13.對社會的貢獻 
 

 
 

統計人數：1 名 

十一、對目前工作的現況，您最希望能夠再改善的選項為

何？(最多可複選三項) 
選填狀況 

1.收入與福利 
 

2.獎勵制度 
 

3.工作保障或穩定度 
 

4.工作環境 
 

5.辦公室、單位組織文化與氣氛  

6.家庭與工作兼顧 
 

7.工作地點 
 

8.升遷機會 
 

9.工作自主性 
 

10.學習與成長機會 
 

11.能發揮專長的程度 
 

12.工作成就感 
 

13.對社會的貢獻 
 

14.未填 ◎ 
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畢業後流向選填：「就學」之統計結果 
                                            統計人數：6 名 

 

 
統計人數：6 名 

 

 
  

1.碩士

100%

2.博士

0%

一、即將攻讀學位為 :

1.碩士 2.博士

1 

5 

0 

0 

0 

0 1 2 3 4 5 6

1.非常同意

2.同意

3.普通

4.不同意

5.非常不同意

二、在本校所獲得的訓練或課程內容，對我的

繼續深造很有幫助。
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統計人數：6 名 

 

 
畢業後流向選填：「待業中」之統計結果 

統計人數：1 名 

一、如果您正在求職，請問您覺得什麼原因導致您尚

未找到工作？ 
選填狀況 

1.整體環境景氣差 
 

2.缺額工作性質與興趣不符  

3.缺額工作性質與學歷不符  

4.工作地點不佳 
 

5.薪資不如理想 
 

6.本身經驗或能力不足 ◎ 

7.面試準備不足 
 

8.其他 
 

*註：服兵役 1 名的畢業生未勾選上述題項，故無法提供統計分析。 

2

4

0 0 0
0

0.5
1

1.5
2

2.5
3

3.5
4

4.5

1.非常同意 2.同意 3.普通 4.不同意 5.非常不同意

三、在本校畢業後，我繼續深造的系所或領域，與在

法鼓文理學院所學的知識具有相關性。
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第 2部分 學校題項統計回饋 

統計人數：11 名 

 

 
統計人數：11 名 

 
  

0
1

3.跨校學術

合作, 5

0
3

6.學生生活

輔導, 4

3
1

2

0 1 2 3 4 5 6

1.圖書與儀器設備

3.跨校學術合作

5.學生課業輔導

7.通識課程設計

9.未填

一、您認為學校在整體學習環境上，哪些方面

有待改善？(最多可複選三項) 

2

4

3.增加課外學

習機會, 5

3

5.培養人際互

動能力, 5

2 2
3

00

1

2

3

4

5

6

二、對目前就讀法鼓文理學院的學弟妹，您有哪些生

涯發展方面的建議？（最多可複選三項）
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統計人數：11 名 

 
 
  

1.溝通表達能

力, 7
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三、學校在哪些能力的培養，對您個人的工作幫助最

大？(最多可複選三項) 
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統計人數：11 名 

 

統計人數：11 名 

 

  

1.主修科系

30%

2.在校成績

9%
3.通識教育

4%

4.相關工作(如
打工、實習經

驗、志工經驗) 
13%

5.研修課程、

資訊學程

9%

6.遊學經驗

（如交換學

生）

9%

7.社團經驗

26%

8.國家考試證

書

0%

四、在本校求學的經歷上，下列哪一項對您個人的工

作幫助最大？(最多可複選三項) 
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1.是 2.否 3.未填

五、您是否會以身為法鼓文理學院校友為榮
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統計人數：11 名 

 

統計人數：11 名

 

  

11

0

0 2 4 6 8 10 12

1.願意

2.不願意

六、若有時間，是否願意回到學校參加活動

(如：校慶、經驗分享或探視師長等) 

1

5 5

0 0
0

1

2

3

4

5

6

1.非常願意 2.願意 3.不一定 4.不願意 5.非常不願意

七、若有機會，您願意引介本校學弟妹進入您的行

業嗎？
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統計人數：11 名 

 

九：對於本校的建議： 
1. 交通車的問題應改善：我們應有良善的設施及方便的交通、以吸引新生報考

入學，而非等有足夠的人數再改善交通，切莫本末倒置，很多學生搭不到交

通車，產生很大的困擾。 
2. 領袖培訓營，如演講課。 
3. 很滿意。 
4. 早晚課規定沒有落實，如能和早晚坐有監香管理則更佳。 

 

  

1.是
27%

2.否
46%

3.未填

27%

八、請問您是否願意邀請您的雇主(或上司)填
寫滿意度調查問卷
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第 3部分 系所題項統計回饋 

一、下列關於您所就讀系所的描述，您同意的程度如何？ 
統計人數：11 名 

 
1.教育目標明確 
2.課程規劃能達到設定之教育目標 
3.修課規定要求合理(如學分要求、必選修、擋修等) 
4.課程能符合升學就業的需求 
5.對修習外校課程有很多限制 
6.課程能與實務接軌 
7.師資素質與專長與授課課程相符 
8.教師能有效運用教學與評量方法 
9.老師重視課堂教學的回饋意見 
10.培育的學生在專業領域中具競爭力 
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3.55 
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二、針對系所的學習環境，您的滿意程度如何？ 
統計人數：11 名 

 
1.行政人員的服務 
2.環境與空間 
3.設備(如教學器材) 
4.課外學習活動(如演講、實習、參訪或研討會) 
5.學習協助(如學習輔導，Office Hour) 
6.就業輔導(如職涯發展講座、就業考試輔導等) 
7.升學輔導(如升學考試講座、讀書會等) 
8.師生互動與生活輔導(如導師制等) 
9.對學生意見與需求的重視 
10.工讀與獎助機會 

 
三、對於系所的建議： 
1.建議學校的課程應落實，如規定行門部份，若沒有要求，同學有樣學樣，現在

看不到幾個新生上大殿，如考量學生無法上早晚課，應做調整，另外對於太
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混的學生仍能上碩班，學生素質不良，對學校校譽有相對性影響，因聖嚴師

父目前大願興學的募款，是以提昇人品為訴求，很難不令捐款的菩薩們失望，

太混的學生也應用方法使他改善才是，該當則當。 
2.對於無法到大寮出坡的菩薩，建議可收伙食費，若有出坡學生餐廳或大寮的菩

薩可抵免伙食費，以免學生浪費學校資源和自己的福報，或用餐用餐卷，出

坡可換餐卷等方式。 

 


